Муниципальное  бюджетное дошкольное образовательное  учреждение детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по художественно-эстетическому развитию детей сельского поселения  "Село Пивань" расположено в здании школы (постройки 1967 года) и занимает   два этажа. 
Свою деятельность дошкольное образовательное  учреждение  осуществляет на основании Устава  МБДОУ и Лицензии на право ведения  образовательной  деятельности. 

На  первом этаже здания расположены следующие помещения: групповая комната – ранний возраст детей от 1,5 до 3 лет с игровым оборудованием, в ней находятся 4 стола для занятий, 19 стульчиков, имеется спальня  с  кроватками в количестве  19 штук, далее расположена столовая   с  4 столами и 19 стульчиками, стол для раздачи  пищи. Имеется  туалетная комната:  два унитаза; 4 раковины для умывания; ячейки для полотенец; ячейки для горшков. Далее по коридору  расположены  комната для раздевания детей, в ней находятся шкафчики для одежды, прачечная с различным оборудованием, пищеблок со специальным оборудованием  для приготовления пищи.
 Медицинский кабинет оснащён оборудованием: кварц, ингалятор,  весы для взвешивания  детей, ростомер,  кушетка  для проведения медицинского осмотра, медицинский шкаф.
  В      детском саду  созданы благоприятные  условия  для осуществления  физического развития,  успешной деятельности по оздоровлению детей. Создана спортивная комната где имеется спортивный инвентарь(обручи, кегли ,скакалки ,мячи, массажные коврики, спортивный уголок(лестница с канатом ) детские маты, коврики для занятий, мягкие модули.
Кабинет логопеда   оснащен мягкими модулями,  тремя столами и стульчиками, дидактическим материалом.

На первом этаже расположен кабинет заведующего с необходимым оборудованием: персональный компьютер, принтер, стол, шкаф.
На втором этаже  располагаются  две групповые комнаты для детей с 3до 5 лет и с 5до 7лет.  Содержание созданной  развивающей предметной среды удовлетворяет  потребностям  ближайшего перспективного интеллектуального  и   творческого развития детей. Предметная среда  групповых комнат  учитывает  возрастные интересы развития детской деятельности. Для каждой группы имеются  оборудованы отдельные спальные комнаты, где располагаются детские  кроватки по количеству детей.
Туалетные комнаты  оснащены унитазами,  раковинами для умывания, водонагревателями. 
Из рекреации сделан музыкальный зал, в котором находится  пианино, телевизор, DVD проигрыватель, музыкальный центр для поведения музыкальных занятий, праздничных мероприятий, развлечений.

Созданная  в дошкольном образовательном  учреждении развивающая среда, обеспечивает  безопасность  жизнедеятельности, способствует укреплению здоровья, обеспечивает  развитие  творческой  личности  ребенка.

