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	Не секрет, что все дети очень любят рисовать, лепить, вырезать и наклеивать, конструировать, получая возможность передать то, что их взволновало, что им понравилось, что вызвало у них интерес. Изготовление композиций из бумаги, ткани или природных материалов, работа с ножницами и клеем доставляет много радости даже очень маленькому ребенку.

«Квиллинг» или «Бумажная филигрань» - старинная техника обработки бумаги, пользующаяся большой популярностью и в наше время. Квиллинг открывает детям путь к творчеству, развивает их фантазию и художественные возможности.

Квиллинг - это возможность увидеть необычные возможности обычной бумаги.

Притягательная сила этого искусства заключается в способности пробуждать детское воображение, развивать память, пространственное мышление, мелкую моторику рук. Эта работа требует координации, аккуратности, усидчивости и навыков работы с бумагой.



С чего же начать знакомство с этой увлекательной техникой?

Конечно, со знакомства со свойствами бумаги. Дети с удовольствием экспериментируют с ней: рвут, мнут, разглаживают, режут. Кроме познавательного характера, эти упражнения также имеют терапевтический эффект, положительно влияют на нервную систему, успокаивают детей.
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	Для занятия квиллингом вам не понадобятся дорогостоящие инструменты и специально оборудованное рабочее место. Для того чтобы сделать композицию практически любой сложности вам понадобятся следующие материалы и принадлежности:
- цветная двусторонняя бумага или готовые нарезанные полоски (на первом этапе лучше использовать полоски бумаги шириной 10 мм, и наматывать их на карандаш, что позволят детям лучше понять технику, затем ширину полосок уменьшаем до 3-7 мм.);
- зубочистки или тонкие ватные палочки;
- ножницы;
- клей ПВА;
- картон белый или цветной.


Квиллинг достаточно простой вид рукоделия. 
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	Основной элемент квиллинга -«спиралька».
Уже этого может быть достаточно для простейшей композиции. Тонкая полоска бумаги с помощью зубочистки скручивается в тугую спираль, а затем ее распускают до нужного размера, придают форму, а бумажный кончик скрепляют клеем. Из таких вот фигурок составляют великолепные картинки или открытки.
Важно обратить внимание ребенка на необходимость фиксации кончика полоски на зубочистке в начале накручивания, а также на плотность накручивания: если очень туго, то впоследствии очень трудно снять «спиральку» с карандаша, если слабо- «спиралька» раскручивается.
Очень трудно приклеить кончик полоски.Это тоже требует определенных навыков.
Чем старше ребенок, тем сложнее элементы, которым он может и хочет научиться.
Используя базовую «спиральку» и, защепляя пальцами «спираль» в разных местах можно получить «каплю», «стрелку»,«треугольник», «глаз» и т.д.
Эти элементы разнообразят композицию, дают возможность наиболее творческому выражению детей.


Сам процесс скручивания бумаги является увлекательным действием, помогает развить уверенность в своих силах и способностях. Работы в технике квиллинг полны утонченности и эстетики. И конечно же, каждый ребенок сможет почувствовать себя волшебником.
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Пояснительная записка


Понятие о квиллинге. Исторические сведения.

Квиллинг, бумагокручение, бумажная филигрань — искусство скручивать длинные и узкие полоски бумаги в спиральки, видоизменять их форму и составлять из полученных деталей объемные или плоскостные композиции. В наши дни бумагокручение широко известно и популярно как хобби в странах Западной Европы, особенно в Англии и Германии. Но самое широкое распространение это искусство получило, когда оно «переехало» на Восток. Богатейшие традиции тончайшей графики и пластики, изготовления бумаги и работы с ней дали искусству бумажной пластики новую жизнь. В Англии принцесса Елизавета всерьёз увлекалась искусством квиллинга, и многие её творения хранятся в музее Виктории и Альберта в Лондоне. С бумагой у нас связано представление о непрочности и недолговечности. Но квиллинг опровергает это утверждение – на филигранную объёмную подставку можно поставить, к примеру, чашку или положить тяжелую книгу, и ни один завиток бумажного кружева при этом не пострадает. Можно собрать из бумажных элементов вазу для конфет и спокойно использовать её по назначению — не развалится и не сломается. В общем, квиллинг — это возможность увидеть необычные возможности обычной бумаги.

Актуальность использования техники квиллинг в работе с дошкольниками 4 – 5 лет.

В настоящее время у многих детей наблюдается недостаточное развитие тонкой моторики. Изучение уровня развития тонких дифференцированных движений пальцев и кистей рук у детей показывает, что у многих они недостаточно целенаправленны. Особенно слабо развиты сложно – координированные движения ведущей руки, т. е. плохое умение держать ручку или карандаш в качестве рабочего инструмента.
Я считаю, что развитие мелкой моторики детей дошкольного возраста – это одна из актуальных проблем, потому что слабость движения пальцев и кистей рук, неловкость служит одной из причин, затрудняющих овладение простейшими, необходимыми по жизни умениями и навыками самообслуживания. Кроме того механическое развитие руки находится в тесной связи с развитием речи и мышлением ребёнка, как это доказано учёными, так и моими личными наблюдениями из практики. Уровень развития мелкой моторики – один из показателей интеллектуальной готовности к школьному обучению. Обычно ребёнок, имеющий высокий уровень развития мелкой моторики, умеет логически рассуждать: у него достаточно развиты память и внимание, связная речь.
Изучением мелкой моторики детей дошкольного возраста занимались многие как зарубежные, так и отечественные педагоги: - М. Монтессори, Е. Косённова, В. Солнцева, В. Елкина, Л. Левина и многие другие. 
Учитывая важность этой проблемы, считаю целесообразным вести работу в этом направлении. Для этого в работе использую – игры с палочками и цветными спичками, пальчиковые игры, упражнения с мозаикой и мелким конструктором, рисование по трафаретам и с использованием фигурной линейки, штриховки разной сложности, лепку с природным материалом, различные виды аппликации, графические диктанты и т. д... Все эти виды работ, их техники уже давно известны и мне хотелось найти, что-нибудь новое, необычное, интересное. Работая с литературой, познакомилась с такой техникой обработки бумаги, как бумажная филигрань – «квиллинг». На мой взгляд, эта техника удивительна, с её помощью можно получить различные шедевры, напоминаю​щие «тонкую кружевную паутинку», за одну две минуты из радуги полос корейской бумаги можно создать двух - трёхмерные формы квадрата, овала, звезды, конуса, полусферы. Затем эти объёмные формы, иногда называемые модулями, соединяясь и перетекая друг в друга, создают каскад фигур, листьев цветов, подчиняясь нескончаемой фантазии мастера-художника. 
Техника квиллинга заключается в на​кручивании и моделировании с помо​щью маленького инструмента (шила, зубочистки…), бумажных полосок шириной  несколько милли​метров. И с помощью метода специ​альной обработки можно со​здать самые различные композиции. 

Занятия квиллингом – это не только развитие моторики, воображения, внимания, мышления, эстетики и т. д., но и колоссальные возможности реализовать свои творческие возможности. 


Рекомендации для педагогов по работе в технике квиллинг. Этапы работы с детьми.

Осваивать технику бумагокручения целесообразно начинать с накручивания роллов большого размера, используя при этом широкие полоски (примерно1,5-2см), чтобы продемонстрировать детям суть техники и способы приготовления деталей для будущих творений. Тренировка должна быть регулярной, но чтобы она не наскучила детям  необходимо играть с цветом и формами. Полоски могут быть очень длинными, склеенными из нескольких цветов, тогда ролл получается «радужным». Из полученных роллов можно складывать элементарные цветы: один ролл – сердцевина цветка, еще пять – лепестки. 

После того, как дети натренировали пальцы и стали крутить плотные роллы, ширину полоски следует уменьшить, ролл из более тонких полосок требует от дошкольников большей сосредоточенности и концентрации внимания и очень точных движений пальцев, происходит эффективное развитие мелкой моторики рук. Далее следует приступить к изучению основных базовых элементов квиллинга, основные из них: тугая спираль, свободная спираль, капля, изогнутая капля, глаз, ромб, лист, треугольник, стрелка, полукруг, полумесяц, конус, птичья лапка, звезда. 

Изучение основных элементов квиллинговой техники необходимо проводить по принципу: от простого к сложному, в последствие, комбинируя разные элементы, у детей будут возникать новые образы, которые они смогут воплотить с помощью бумажных полосок.

Общее впечатление от поделки зависит не только от качества исполнения квиллинговых элементов, но и от правильного подбора фона и цветовой гаммы. Поэтому с детьми  необходимо также проводить работу по цветовосприятию. Для лучшего эффекта можно предложить детям поработать с таблицами рекомендуемых цветовых сочетаний.

Целью своей работы, исходя из выше сказанного, ставлю: 

научить детей новой технике обработки бумаги – квиллингу.
Думаю, что обучение у детей средней группы будет происходить более эффективно при условии:

· систематической и последовательной работы с детьми, постепенно усложняя уровень выполнения работ.

· Совместной работы детского сада и семьи по освоению квиллинга.


Задачи:
а) познакомить детей с новым видом конструирования – квиллингом, научить изготавливать основные формы (плотную спираль, свободную спираль, каплю, стрелу) и из них составлять различные композиции. (от простых до более сложных)
б) через занятия квиллингом повысить уровень развития моторики, мышления, внимания, памяти, творчества.
в) в процессе работы воспитывать усидчивость, аккуратность при выполнении, эстетику, интерес. 
г) провести с родителями мастер – класс.
д) оценить результаты проведённой работы с детьми (оформить выставку работ)

Состав детей в кружке

1. Акентьева Евгения

2. Бельды Михаил

3. Кравченко Иван
4. Нелюбова Вероника

5. Онорина Дарья

6. Трапезников Дмитрий

7. Юртаев Юрий

8. Ядрищенская Катерина

Ожидаемый результат



а) знакомство детей с квиллингом, умение изготавливать основные формы (плотную спираль, свободную спираль, каплю, стрелу) и из них составлять различные композиции. (от простых до более сложных)
б)повышение уровня развития моторики, мышления, внимания, памяти, творчества.
в) воспитание сосредоточения, аккуратности при выполнении, эстетику, интерес. 
г) активное участие родителей.
д) оформление выставок работ, участие детей в проектно – модульной деятельности.

 
Примечание: Кружок проводится 1 раз в неделю в течение учебного года, длительность занятия до 20 минут.



Материал: 

1. Полоски бумаги шириной 8 мм разного цвета

2. Ножницы на каждого ребёнка

3. Клей ПВА во флаконе – капалке на каждого ребёнка

4. зубочистки на каждого ребёнка

5. ватные палочки на каждого ребёнка


	
Тема занятия. Цель 
	Способы организации. Методические приёмы
	Сроки проведения

	«Волшебница - бумага» 

Цель: История возникновения бумаги, свойства бумаги.
Разнообразие бумаги, ее виды. История возникновения техники квиллинга. Техника безопасности при работе с режущими инструментами и клеем.
	
Рассказ воспитателя. Рассматривание иллюстраций- образцов работ в технике квиллинг. 

Совместная практическая деятельность – показ способа действий, знакомство с техникой безопасности.

Самостоятельные действия детей, помощь педагога детям при выполнении практической деятельности.


	октябрь

2 занятия

	«Цветные полоски; Что такое ролл?» 

Цель: Вырезание полосок для квиллинга. Знакомство с техникой квиллинга, инструментами. Скручивание полосок, получение ролла.
	
Рассматривание полосок, уточнение цвета. 

Совместная практическая деятельность – показ способа действий. Рассматривание образцов роллов и спиралей.

Самостоятельные действия детей, помощь педагога детям при выполнении практической деятельности.


	октябрь

2 занятия

	
«Дождик из тучки в осенний денёк» 

Цель: Познакомить детей с выполнением элемента «капелька». Продолжать учить скручивать роллы, распускать их в лекале и делать требуемые элементы. Учить создавать простую открытку.
	Чтение стихотворений. Рассматривание иллюстраций о дожде, презентация «Дождик». Показ способа изготовления капельки в технике квиллинг.

Самостоятельные действия детей, помощь педагога детям при выполнении практической деятельности.

	ноябрь

4 занятия

	«Снегири»

Цель: Продолжать учить скручивать плотные роллы, делать требуемые элементы. Учить создавать композиционную открытку с элементами аппликации
	Использование художественного слова. Рассматривание иллюстрации о снегирях.

Самостоятельные действия детей, помощь педагога детям при выполнении практической деятельности.

	декабрь

2 занятия

	
«Новогодняя открытка»

Цель: Продолжать учить скручивать плотные роллы, делать требуемые элементы. Учить создавать композиционную открытку с элементами аппликации.
	Использование художественного слова. Рассматривание картины и открыток про Новый год. Выставка старинных ёлочных игрушек.

Самостоятельные действия детей, помощь педагога детям при выполнении практической деятельности.
	
декабрь

2 занятия

	«Забавные снеговики»

Цель: Учить детей скручивать полоску белой бумаги в спираль разного размера. Обводить трафарет на цветную бумагу и вырезать по контуру
	Использование художественного слова. Рассматривание иллюстрации о снеговиках.

Самостоятельные действия детей, помощь педагога детям при выполнении практической деятельности.

	
январь

2 занятия

	«Барашки на лугу»

Цель: Учить создавать образ, используя в качестве завитушек роллы белого цвета. Упражнять в технике накручивания полосок бумаги.

	
Использование художественного слова. Рассматривание картины и открыток про овец. Выставка вещей, связанных из шерсти. Выполнение модуля «Двор»

Самостоятельные действия детей, помощь педагога детям при выполнении практической деятельности .
	февраль

4 занятия

	
«Веточка мимозы»; «Тюльпаны»

Цель: продолжать детей учить скручивать элемент (форму) «свободная спираль», закрепить умение детей обводить трафарет на цветную бумагу и вырезать по контуру.
	Использование художественного слова. Рассматривание иллюстрации о цветах, веточки мимозы. Заучивание стихотворения о маме.

Самостоятельные действия детей, помощь педагога детям при выполнении практической деятельности.
	март

4 занятия

	
«Цветочки на лугу», «Божья коровка»

Цель: учить детей делать объемные предметы. Закреплять умение скручивать элемент (форму) «свободная спираль», «капелька», «глаз». Продолжать учить соединять две полоски в одну.
	Использование художественного слова. Рассматривание картины и открыток про цветущий луг. Выставка фотографий цветов. Рассматривание презентации «Цветы». 

Самостоятельные действия детей, помощь педагога детям при выполнении практической деятельности.

	апрель

4 занятия

	
«Лягушата – зелёные ребята»

Цель: Продолжать учить детей принимать участие в изготовлении коллективной работы. Закреплять технические навыки детей в сворачивании бумажных полосок.
	Использование художественного слова. Рассматривание иллюстрации о болоте, лягушках.

Самостоятельные действия детей, помощь педагога детям при выполнении практической деятельности.

	май

3 занятия
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1. А.Быстрицкая. “Бумажная филигрань”. - "Просвещение", Москва 1982.
2.Р.Гибсон. Поделки. Папье-маше. Бумажные цветы. - "Росмэн", Москва 1996.
3. Хелен Уолтер. “Узоры из бумажных лент”. -  "Университет", Москва 2000.
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2.Выготский Л.С. Воображение и творчество в детском возрасте. - "Просвещение", Москва 1991.
3. Джейн Дженкинс. “Поделки и сувениры из бумажных ленточек”. -"Просвещение", Москва 1982.
4.Мелик-Пашаев А.А., Новлянская З.Н. Ступеньки к творчеству. - "Искусство в школе", Москва

