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1.
Из пункта 1.16 исключить абзацы четвертый и пятый.
2.
Пункт 3.2. дополнить словами «Комплектование Учреждения
осуществляет руководитель Учреждения ежегодно в апреле - мае. В течение
учебного года производится дополнительное комплектование Учреждения.
При наличии мест в Учреждении руководитель зачисляет ребёнка в
Учреждение. При отсутствии свободных мест в Учреждении осуществляется
постановка ребёнка на учёт для предоставления места в Учреждении. Для
подтверждения права на внеочередное и первоочередное предоставление
места в Учреждении родители (законные представители) предоставляют
документы, подтверждающие это право.».
3.
Пункт 3.3 изложить в новой редакции:
«3.3. Дети с ограниченными возможностями здоровья, дети-инвалиды принимаются в группы компенсирующей и комбинированной направленности только с согласия родителей (законных представителей) на основании заключения психолого-медико-педагогической комиссии.
При приеме детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов в Учреждение, оно обязано обеспечить необходимые условия для организации коррекционной работы, в группах по присмотру и уходу за детьми - условия, учитывающие особенности их психофизического развития.».
4. В пункте 3.5. слова «Количество групп в Учреждении определяется Учредителем исходя из их предельной наполняемости.» заменить словами «Количество и соотношение возрастных групп детей в дошкольном образовательном учреждении определяется учредителем.», исключить слова «Наполняемость групп детьми определена в соответствии с Типовым положением о дошкольном образовательном учреждении.».
5. Из пункта 3.7 исключить слова «медицинские показатели», «но не позже достижения ими возраста 8 лет».
6. В пункте 3.8 слова «на основании постановления администрации Комсомольского муниципального района Хабаровского края» заменить словами «по решению учредителя образовательного учреждения».
7. В пункте ЗЛО слова «Организация образовательного процесса в Учреждении осуществляется в соответствии с основной общеобразовательной программой дошкольного образования.» заменить словами «Содержание образовательного процесса в \ Учреждении определяется основной общеобразовательной программой дошкольного образования, разрабатываемой и утверждаемой им самостоятельно. Основная общеобразовательная программа дошкольного образования разрабатывается в соответствии с федеральными государственными требованиями к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования и условиям ее реализации, а также примерной основной образовательной программой дошкольного образования, которая определяет содержание обязательной части основной общеобразовательной программы дошкольного образования.
8.
Пункт 3.14 изложить в новой редакции:
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«3.14. Медицинское обслуживание воспитанников в дошкольном образовательном учреждении обеспечивают органы здравоохранения. Дошкольное образовательное учреждение обязано предоставить помещение с соответствующими условиями для работы медицинских работников».
9.
Пункт 3.15 изложить в новой редакции:
«3.15. Педагогические работники Учреждения обязаны проходить периодические бесплатные медицинские обследования, которые проводятся за счет средств учредителя.
Иные работники Учреждения проходят обязательные предварительные (при поступлении на работу) и периодические медицинские осмотры (обследования) за счет средств работодателя.».
10. В пункте 4.2 исключить слова «свидетельством о государственной аккредитации Учреждения».
11. В пункте 4.6. после слов «в области здравоохранения» добавить слова «социального развития, труда и защиты прав потребителей.».
12.
В абзаце седьмом пункта 5.2 исключить слова «на условиях,
определенных договором между родителями и Учреждением.».
13.
В пункте 6.3:
· в абзаце седьмом слово «директора» заменить на «руководителя», в абзаце восьмом слово «директором» заменить на «руководителем»;

· добавить абзацы следующего содержания:

«- обеспечение развития и обновления материально-технической базы Учреждения. При включении в состав воспитанников Учреждения детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов материально-техническая база Учреждения должна обеспечивать возможность беспрепятственного доступа их в помещения Учреждения, а также их пребывания в указанных помещениях (наличие пандусов, поручней, расширенных дверных проемов, лифтов, специальных кресел и другие условия). Дети с ограниченными возможностями здоровья, дети-инвалиды вправе пользоваться необходимыми техническими средствами, а также услугами ассистента (помощника), оказывающего им необходимую техническую помощь;»
«- установление порядка определения нормативных затрат на оказание муниципальных услуг и нормативных затрат на содержание имущества Учреждения.».
14.
В пункте 6.4:
-
в абзаце первом слова "формирование и утверждение" заменить
словами "формирование, утверждение и внесение изменений в
муниципальное задание";
· абзац второй дополнить словами "в виде субсидии";

· дополнить абзацами следующего содержания:

«- определяет размер субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания путем расчета нормативных затрат на оказание муниципальных услуг и  нормативных затрат на содержание  имущества » муниципального бюджетного учреждения;
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-
заключает с бюджетными учреждениями соглашения о порядке и
условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения
муниципального задания и вносит в них изменения.".
15.
В пункте 6.5:
· в абзаце шестом слова «программы дошкольного образования детей» заменить словами «основной общеобразовательной программой дошкольного образования»;

· в абзаце десятом слова «разработка и принятие Устава коллективом Учреждения для внесения его на утверждение» заменить словами «разработка, принятие Устава, а также внесения в него изменений»;

-
в абзаце двенадцатом исключить слова «в пределах оговоренной
лицензией квоты, если иное не предусмотрено типовым положением о
дошкольном образовательном учреждении».
16.
Пункт 6.7 изложить в следующей редакции:
«6.7. Общее собрание трудового коллектива (далее - Собрание) является формой самоуправления Учреждения, обеспечивающей государственно-общественный характер управления.
Собрание образуют работники Учреждения всех категорий и должностей, для которых Учреждение является основным местом работы, в том числе - на условиях неполного рабочего дня. В состав Собрания не входят работники, осуществляющие трудовые функции по договорам подряда, на условиях трудовых соглашений и по совместительству. Все работники Учреждения, участвующие в собрании, имеют при голосовании по одному голосу. Председатель Собрания избирается для его ведения из числа членов Собрания, имеет при голосовании один голос. Из числа присутствующих на Собрании избирается секретарь, который ведет_ протокол. Секретарь Собрания принимает участие в его работе на равных с другими работниками условиях. Для решения вопросов, затрагивающих законные интересы работников, на заседание Собрания могут приглашаться родители (законные представители) воспитанников Учреждения, представители Учредителя, органов управления образованием, представители органов местного самоуправления и исполнительной власти, профсоюзных органов. Приглашенные участвуют в работе Собрания с правом совещательного голоса и участия в голосовании не принимают.
Собрание собирается не реже 2 раз в год.
Собрание считается правомочным, если на нем присутствует не менее 2/3 работников Учреждения.
Собрание:
-
вносит предложения Учредителю и администрации Учреждения по
улучшению финансово-хозяйственной деятельности Учреждения;
-
принимает Устав Учреждения, вносит предложения о внесении
изменений и дополнений в него;
-
принимает Правила внутреннего трудового распорядка:
-
участвует в принятии других вопросов, входящих в его»
компетенцию.».
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17.
В пункте 6.8 слова «Управление педагогической деятельностью
осуществляет педагогический совет учреждения. Педагогический совет
Учреждения состоит из всех педагогов Учреждения» заменить словами:
«Педагогический совет - постоянно действующий коллегиальный орган
управления педагогической деятельностью Учреждения. Каждый
педагогический работник Учреждения с момента заключения трудового
договора и до прекращения его действия является членом Педагогического
совета.».
18.
Пункт 9.4 дополнить абзацами следующего содержания:
«Ликвидация      сельского      дошкольного      образовательного      или
общеобразовательного учреждения  допускается только  с  согласия  схода жителей населенных пунктов, обслуживаемых данным учреждением.».
«При ликвидации Учреждения денежные средства и иные объекты собственности за вычетом платежей по покрытию своих обязательств направляются на цели развития образования.».
2. Руководителю муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада Уктурского сельского поселения Комсомольского муниципального района Хабаровского края Цепаевой В.Н. зарегистрировать изменения, вносимые в Устав в Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 8 по Хабаровскому краю.
