Отчет о результатах реализации подпрограммы «Профилактика безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних на территории Комсомольского муниципального района на 2014 - 2016 годы» муниципальной программы «Образование в Комсомольском муниципальном районе на 2014 - 2016 годы»» за 2016 год

С целью реализации Федерального закона от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», повышения эффективности профилактики безнадзорности, правонарушений и преступлений несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации постановлением администрации Комсомольского муниципального района от 30.09.2013 г № 625 принята подпрограммы «Профилактика безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних на территории Комсомольского муниципального района на 2014 - 2016 годы» муниципальной программы «Образование в Комсомольском муниципальном районе на 2014 - 2018 годы»»:

Реализация мероприятий программы осуществляется по разделам:

1. Проведение мероприятия для руководителей, специалистов по вопросам профилактики правонарушений и преступлений несовершеннолетних, социального сиротства.

2. Проведение мероприятий по формированию законопослушного поведения и здорового образа жизни детей и подростков.

3. Мероприятия по оказанию помощи и организации деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Работа по реализации данной программы складывается по нескольким направлениям:

1. Контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации и субъекта РФ в области  образования несовершеннолетних.

Система контроля на муниципальном уровне складывается из:

- анализа деятельности образовательных учреждений по реализации Закона Российской Федерации «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» № ФЗ-120 и других законных и подзаконных актов Российской Федерации и Хабаровского края, через проведение совещаний руководителей образовательных учреждений;

- обобщения отчетов образовательных учреждений об организации  и проведении профилактики всех асоциальных явлений;

- обобщения результатов собеседований с руководителями образовательных учреждений по различным вопросам, в том числе и по профилактике безнадзорности, правонарушений;

- анализа банка данных: о детях, не посещающих и систематически пропускающих занятия в общеобразовательных учреждениях, состоящих на учете в ПДН,  находящихся социально опасном положении;

- анализа деятельности образовательных учреждений на основе показателей результативности управления развитием воспитания и дополнительного образования;

- анализа собственной управленческой деятельности по соблюдению законодательства в части профилактики асоциального поведения обучающихся и воспитанников, реализации их прав.

2. Участие Управления образования в организации летнего отдыха, досуга и занятости несовершеннолетних осуществляется через создание комплекса условий для эффективной организации отдыха, досуга, оздоровления, занятости детей и подростков на базе образовательных учреждений, учреждений дополнительного образования:

- формирование плана-прогноза по охвату детей, подлежащих  отдыху, оздоровлению и занятости в летний каникулярный период;

- обеспечение межведомственного подхода к организации отдыха, оздоровления и занятости детей (деятельность координационного совете по организации оздоровления, отдыха и занятости детей и подростков);

- максимальное информирование населения о работающих лагерях и площадках, ценах на путевки;

- реализация наиболее доступных форм организации отдыха, оздоровления детей и подростков, в том числе в палаточных лагерях;
- организация отдыха, оздоровления и занятости детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (детей из малообеспеченных и многодетных семей, детей-сирот, и детей, оставшихся без попечения родителей, несовершеннолетних, состоящих на учете в ПДН); 

- обеспечение совместно с другими ведомствами занятости и отдыха подростков в возрасте 14-18 лет привлечение их в летние трудовые объединения,  отряды по благоустройству, временное трудоустройство на рабочие места;

В целях совершенствования содержания и форм воспитательной работы с детьми в каникулярный период:

- используются возможности информационных и коммуникационных ресурсов, имеющихся в образовательных учреждениях, обеспечивается доступ детей к использованию компьютерной техники, Интернета, программных продуктов, компьютерных игр для организации досуга, работы детских средств массовой информации, компьютерных презентаций, реализации сетевых проектов;

3. Осуществление учета несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в общеобразовательных учреждениях.

В рамках этой деятельности  Управление образования обеспечивает:

- контроль за деятельностью образовательных учреждений по выполнению ст. 9, Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

- создана муниципальная система учета (Постановление Администрации Комсомольского муниципального района от 02.09.2014 № 701 "Об утверждении Положения о порядке учета детей, подлежащих обучению по образовательным программам дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования на территории Комсомольского муниципального района") несовершеннолетних детей в возрасте 6-18 лет, не обучающихся в образовательных учреждениях, и систематически пропускающих учебные занятия;

- проводится единовременный учет детей, не обучающихся в образовательных учреждениях по состоянию на 1 сентября, на 10 января в соответствии с формой «№1-НД» федерального государственного статистического наблюдения;

- анализируется состояние работы образовательных учреждений по решению проблем детей, не посещающих образовательное учреждение на основе сведений о количестве этих детей;

- направляется информации о количестве несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих учебные занятия в Министерство образования и науки Хабаровского края ежеквартально в течение учебного года.

4. Разработка и внедрение в практику работы образовательных учреждений программ и методик, направленных на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних.

В настоящий момент в общеобразовательные учреждения управлением образования направлен целых ряд программ по формированию законопослушного поведения: «В жизнь без наркотиков», «Формула успеха», «Территория успеха», «Закон и подросток», «Я выбираю!», учебно-методическое пособие «Модель и технологии работы с детьми группы риска в условиях школы», сборник статей «Реабилитация несовершеннолетних правонарушителей».

