САМООБСЛЕДОВАНИЕ
     МКДОУ детский сад Гайтерского сельского поселения Комсомольского муниципального района расположено в типовом одноэтажном панельном здании 1989 года постройки.

     В детском саду имеются:

 - 2 групповые комнаты;

 - 2 спальни;

 - 2 буфетные;

 - 2 раздевалки для детей;

 - 2 туалетные комнаты для детей;

 - раздевалка для персонала;

 - пищеблок с двумя кладовыми;

 - прачечная;

 - кабинет заведующей (методический);

 - медицинский кабинет;

 - кабинет заведующего хозяйством;

 - туалет для сотрудников.

Каждая групповая имеет отдельный вход. В каждой группе имеется балкон. Отдельный вход есть на пищеблоке. Общая площадь здания и помещений 521 кв.м. В том числе  площадь помещений, используемых непосредственно для нужд образовательного учреждения – 492 кв.м.; из нее групповых ячеек (раздевальная, групповая, спальня, буфетная, туалетная) – 352 кв.м. По периметру учреждение обнесено металлическим забором.
     Групповая комната младшей группы оснащена детской мебелью: детский уголок «Кухня», шкафы игровые в количестве 2 штуки, уголок «Парикмахерская». Имеется   спортивный комплекс «Батыр». Для сюжетно – ролевых игр сделан кораблик, уголок ряжения. Для занятий изобразительной деятельностью – мольберт. Кроме того в группе имеется телевизор и DVD – проигрыватель.  Для отдыха детей и возможности побыть одному имеется уголок уединения в котором стоит диванчик, есть мягкие валики. Для проведения занятий и приема пищи имеются столы (4 штуки) и стульчики согласно ростовым меркам.
     Спальня младшей группы оборудована детскими кроватями по количеству детей (16 штук). В  спальне располагается уголок воспитателя в который входят: стол, стул, 2 книжных шкафа для хранения методической и художественной литературы, канцелярских принадлежностей, методических и дидактических пособий.

     Буфетная оборудована столом для раздачи пищи, сушками для посуды, столовой посудой и приборами, кастрюлями, двумя раковинами и водоногревателем.

     Раздевалка оборудована кабинками для одежды детей, банкетками (2 штуки), пеленальным столиком.

     Туалетная комната оборудована унитазом, полкой для горшков и горшками по количеству детей, тремя раковинами, вешалками для полотенец, водонагревателем.

     Групповая комната старшей группы оснащена детской мебелью (уголок «Парикмахерская», шкаф игровой, шкаф для художественной литературы и принадлежностей для изобразительного творчества детей, стенка «Теремок», кукольный уголок), имеется учебная зона с магнитной доской и дидактическим столиком. Имеется уголок природы. Для отдыха детей и возможности побыть одному имеется уголок уединения в котором стоит диванчик. Для проведения занятий и приема пищи имеются столы (11 штук) и стульчики согласно ростовым меркам. Кроме того в группе имеется телевизор и DVD – проигрыватель. Для занятий изобразительной деятельностью имеется мольберт.
          Спальня младшей группы оборудована детскими кроватями по количеству детей (17 штук). Также в спальне располагается уголок воспитателя в который входят: стол, стул, 2 книжных шкафа для хранения методической и художественной литературы, канцелярских принадлежностей, методических и дидактических пособий.

        Буфетная оборудована столом для раздачи пищи, сушками для посуды, столовой посудой и приборами, кастрюлями, двумя раковинами и водоногревателем.

     Раздевалка оборудована кабинками для одежды детей, банкетками (2 штуки), столиком для выставки работ воспитанников.

     Туалетная комната оборудована тремя унитазами, , тремя раковинами, вешалками для полотенец, водонагревателем.

     Для уборки помещений используются пылесосы (по одному на каждую группу). Кроме того, в каждой группе хранится уборочный инвентарь и емкости для замачивания игрушек и горшков.

     Кабинет заведующей оснащен двумя компьютерными столами (для заведующей и бухгалтера), двумя компьютерами, принтером, телефоном. Здесь же имеются два книжных шкафа, стулья, сейф, полки настенные.
     Медицинский кабинет оборудован кушеткой, весами, ростометром, столом для медицинской сестры, стулом, стеклянным медицинским столиком. Имеются тонометр, термометры, одноразовые шпателя, емкости для чистых и использованных медицинских приборов., полка для документов. Здесь же имеется помещения для разведения дезрастворов.
     Прачечная оснащена полуавтоматической стиральной машиной, ванной для полоскания и замачивания белья, столом для глажения, утюгом, шифоньером и стеллажом для хранения чистого постельного белья, полотенец, нагрудников, одеял   и спецодежды сотрудников.

     Пищеблок оснащен технологическим оборудование (электроплита на 4 конфорки с духовым шкафом, электромясорубка, холодильники ( 3 штуки), двумя разделочными столами для сырой и готовой продукции, необходимым набором разделочных досок и ножей для готовой и сырой продукции, столом для раздачи пищи, посудой, кастрюлями. Здесь же находится накопительная емкость для питьевой воды и насос для закачивания воды в систему, водоногреватель. Для мытья посуды установлены две ванны. Для хранения пищевых продуктов и хозяйственных товаров имеются две кладовые, которые оснащены ларем и полками для хранения продуктов, стеллажом для хранения хозяйственных товаров.

