            Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение детский сад сельского поселения «Село Хурба» Комсомольского муници​пального района Хабаровского края, яв​ляется некоммерче​ской организацией, созданной в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», и не преследует извлечение прибыли в качестве основной цели своей деятельности, не распределяет полученную прибыль между участниками, а направляет ее на уставные цели.

           Учреждение создано в  целях реализации права граждан на образование, гарантии общедоступного и бесплатного дошкольного образования. 

            Полное наименование Учреждения: Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение детский сад сельского поселения «Село Хурба» Комсомольского муници​пального района Хабаровского края.

            Сокращенное наименование Учреждения: МКДОУ детский сад  сельского поселения «Село Хурба».

            Место нахождения Учреждения.

Юридический адрес Учреждения: 681060, Хабаровский край, Комсомольский район, село Хурба, ул. Взлетная, д.5.

Фактический адрес Учреждения: 681060, Хабаровский край, Комсомольский район, село Хурба, ул. Взлетная, д.5.

            Учредителем Учреждения и собственником муниципального имущества является муниципальное образование Комсомольский муниципальный район Хабаровского края. Функции и полномочия Учредителя и собственника муниципального имущества осуществляет администрация Комсомольского муниципального района Хабаровского края.

Учреждение является юридическим лицом, имеет обособленное имущество, являющееся муниципальной собственностью и закрепленное собственником за Учреждением на праве оперативного управления, лицевые счета, бланки, штампы, круглую печать со своим наименованием на русском языке.
            МКДОУ функционирует и регулирует свою деятельность на основании действующего законодательства РФ, нормативных документов:

- Конституции РФ;

- Гражданского кодекса РФ;

- Закона РФ «Об образовании»;

- Типового положения о дошкольном образовательном учреждении;

- «Санитарно-эпидемиологических требований к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях СапПиН 2.4.1.2660-10»;

- Законов Хабаровского края;

- Актов органов местного самоуправления;

- Устава дошкольного учреждения.
В Муниципальном  казенном  дошкольном образовательном учреждении детского сада сельского поселения «Село Хурба» функционируют 4   группы, 2 из которых разновозрастные, которые посещают 98 детей в возрасте от 2 до 7 лет. Из них:

10 детей раннего возраста с 2  до 3-х лет 

15  детей дошкольного возраста с 3-х до 4-х лет 

24  детей дошкольного возраста с 4-х до 5- лет 

27 детей дошкольного возраста с 5 до 6 лет 
22  детей дошкольного возраста с 6 до 7 лет 

Преимущества разновозрастной группы:

· В разновозрастной  группе  увеличивается    доля самостоятельной    деятельности детей (на что нас ориентируют ФГТ), 

· положительное воспитательное значение оказывает постоянное  общение младших детей со старшими (формирование заботливости, самостоятельности, дружеских отношений и т.д.). 

· Взаимодействие сотрудников с детьми строится на основе личностно-ориентированной модели взаимодействия.  

· Обеспечивается эмоциональный комфорт в общении взрослых и детей. 

· В игровой деятельности с учетом специфики разновозрастной  группы, отношения детей строятся на доверительной основе, старшие дети организуют совместные игры с младшими детьми, учат правильно организовывать игру, распределить роли. 

· Совместные игры обогащают малышей игровым опытом.

·  Со стороны педагогов, во время организации подвижных игр, реализуется индивидуальный подход в организации подвижных игр, использование игровых приемов в разных видах деятельности и при выполнении режимных моментов, создаются условия для развития общения между детьми в игре. 

      Образовательный процесс в ДОУ осуществляют: заведующий, заведующая хозяйством, воспитатели. Сопровождение образовательного процесса обеспечивает  учитель-логопед. Медицинское сопровождение образовательного процесса обеспечивает медицинская сестра.

Педагогический коллектив состоит из 09 педагогов, среди них:

Воспитатели – 8 человек

Специалисты:

Учитель-логопед – 1 человек

Педагоги имеют образование:

-высшее профессиональное – 9 человек

-среднее профессиональное – 1 человек
Процесс повышения квалификации педагогов МКДОУ является непрерывным.  Содержание и формы работы по повышению квалификации педагогического коллектива меняются в зависимости от реального изменения уровня квалификации педагогов, от целей и задач, актуальных на данном этапе как для МКДОУ, так и для самих работников. Совершенствование уровня профессионально-педагогической квалификации педагогов осуществляется через   курсы повышения квалификации, различные формы.

Традиционными формами организации методической работы в МКДОУ стали семинары, педагогические чтения, консультации, организация открытых просмотров занятий педагогов, выставки психолого-педагогической литературы, способствующие самообразованию педагогов и др.

Руководство ДОУ осуществляется в соответствии с положением и Уставом ДОУ. Реализуется возможность участия педагогического коллектива в управлении образовательным учреждением через педагогический совет,  организацию годового планирования.
      Образовательный процесс осуществляется по двум режимам в каждой возрастной группе, с учетом теплого и холодного периода года;

- группы функционируют в режиме 5-дневной рабочей недели;

- ДОУ работает в условиях сокращѐнного дня (10-часового пребывания),   в  ДОУ  работают бесплатные кружки («Познай себя», «Кубики Зайцева», «Юный эколог», «Логоритмика», «Радуга», «Крепыш», «Грамматей»)
В ДОУ созданы все условия для разностороннего развития детей с 2 до  7лет 
МКДОУ  детский сад  с.п. «Село Хурба» имеет необходимую материально-техническую базу предметно-развивающую среду для создания комфортных условий и гармоничного развития детей.

Для полноценного физического развития, охраны и укрепления здоровья детей  в  детском  саду имеются:  спортивный  зал, физкультурные центры в группах.
Для художественно-эстетического развития имеются  в группах центры  творчества.

Для познавательно-речевого развития в ДОУ созданы  в группах - центры опытно-экспериментальной деятельности, конструирования, дидактиктические и развивающих игр, книжные центры.

Для социально-личностного развития – игровое оборудование в группах и на участках.

Наш  детский  сад  оснащен  оборудованием  для  разнообразных  видов детской деятельности в помещении и на участках. В группах имеется игровой материал для познавательного развития детей раннего и дошкольного возраста, музыкального  развития,  для  продуктивной  и  творческой  деятельности,  для сюжетно-ролевых игр;  игрушки и оборудование для игр во время прогулок; оборудование для физического, речевого,  интеллектуального развития; игры, способствующие развитию у детей психических процессов. Созданы условия для совместной и индивидуальной активности детей
