Справка о самообследовании
МБДОУ детский сад сельского поселения «Село Верхняя Эконь».

     МБДОУ детский сад сельского поселения «Село Верхняя Эконь» располагается в приспособленных помещениях двухэтажного здания общеобразовательной школы. По проекту школы данные помещения предназначались для блока начальных классов. Система отопления  и водоснабжения централизованные. Здание оборудовано внутренней канализацией с устройством выгреба. 

    Организовано две разновозрастных группы общеобразовательной направленности. Младшую разновозрастную группу посещают дети в возрасте 1,5-4 года в количестве 9 человек. Рекреация младшей группы состоит из следующих помещений: спальня, игровая, одевальня и туалетная комната.  В спальне располагаются 12 детских кроватей и рабочий уголок воспитателя. Игровая разделена на обеденную зону, буфетную и игровую. В столовой зоне располагаются три столика для кормления детей и 9 стульчиков, соответствующие росту детей. В буфетной находится стол для раздачи еды и навесной шкаф для чистой посуды. Игровая зона разделена на ролевые уголки: книжный, театральный, парикмахерская, машинный парк, развивающих игр и т.д. В одевальне находятся индивидуальные шкафчики для детей в количестве 12 штук, скамейки для раздевания, стендовые уголки. Туалетная разделена на две зоны: туалетной комнаты, в которой располагается умывальник и унитаз, соответствующие росту детей, и коридорной, в которой находятся шкаф для хранения горшков и индивидуальные вешалки для полотенец. Рядом располагается служебное туалетное помещение. Так же в рекреации младшей группы находится кабинет заведующего. Рекреация имеет отдельный выход на улицу.  
      Старшую разновозрастную группу посещают дети в возрасте 4-7 лет. Рекреация старшей группы состоит из спальни, игровой, одевальни, двух туалетных комнат и методического кабинета воспитателей. В спальне находятся 12кроватей и рабочий уголок воспитателя. Игровая разделена на обеденную зону, буфетную, учебную и игровую. В столовой зоне располагаются 4 столика для кормления детей и 12 стульчиков, соответствующие росту детей. В буфетной находится стол для раздачи еды и навесной шкаф для чистой посуды. Игровая зона разделена на ролевые уголки. В учебной зоне стоят книжные шкафчики, парты, весит доска. Спортивный уголок группы располагается в коридоре. Там же находятся стендовые уголки и индивидуальные шкафчики для раздевания. Туалетная зона состоит из двух раздельных для мальчиков и девочек комнат, в которых располагаются по одному унитазу и одной раковине, и  вешалки для индивидуальных полотенец. Вход в рекреацию осуществляется через холл школы, так же имеется дополнительный пожарный выход в спальне.

Детский сад имеет совместный со школой пищеблок. Все помещения пищеблока разделены на зоны школы и детского сада. 

В детском саду отсутствуют библиотека, спортивный зал, медицинский кабинет, прачечная.
