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СПРАВКА
о мерах по организации отдыха, оздоровления и занятости детей
в Комсомольском муниципальном районе в 2014 году

Подготовка к организации летней оздоровительной кампании в районе проводится в соответствии с постановлениями Правительства Хабаровского края от 05.06.2012 №177-пр "О государственной программе Хабаровского края "Развитие образования и молодежной политики Хабаровского края", от 25.12.2010 №375-пр "Об обеспечении отдыха и оздоровления детей Хаба​ровского края в загородных стационарных детских оздоровительных лаге​рях", от 21.01.2014 №6-пр "Об утверждении средней расчетной стоимости путевки в загородные стационарные детские оздоровительные лагеря на 2014 год и о признании утратившими силу отдельных постановлений Правительства Хабаровского края"; постановлениями администрации Комсомольского муници​пального района от 31.03.2014 №200 "Об утверждении Положения о частичной оплате стоимости путевок в лагеря с дневным пребыванием детей, расположенные на территории Комсомольского муниципального района, в 2014 году",  от 21.03.2014 №176 "Об утверждении стоимости путевок в лагеря с дневным пребыванием, лагеря палаточного типа Комсомольского муниципального района для организации отдыха детей в каникулярное время", от 19.04.2010 №213 "О проведении ежегодной межведом​ственной комплексной операции "Подросток" на территории Комсомольского муниципального района", от 25.10.2010 №696 "Об утверждении муниципальной программы "Каникулы на 2011-2014 годы", от 30.09.2013 №625 "Об утверждении муниципальной подпрограммы "Профилактика безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних на территории Комсомольского муниципального района на 2014-2016 годы". 
По состоянию на 01 апреля 2014 года в школах района обучаются 2644 школьника, в учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитываются 124 человека.
В первый класс 01 сентября 2014 года пойдут 319 детей.
В районе 298 многодетных семей, в них 993 ребенка; малоимущих многодетных семей – 222, в них детей – 744; детей-инвалидов в возрасте до 18 лет – 51, в том числе 33 ребенка школьного возраста.
Под опекой (попечительством) граждан находятся 126 детей, из них 90 школьников, 95 детей воспи​тываются в 56 приёмных семьях.

          В летний период 2014 года планируется организовать творческий досуг, трудовую занятость и оздоровление более 2 тысяч школьников ежемесячно.
Вопрос об организации летней оздоровительной кампании рассмотрен на совещаниях руководителей учреждений образования, культуры, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, заседаниях коллегий при главах сельских поселений.

          На территории района отдых, оздоровление и занятость детей в каникулярное время осуществляется в следующих формах:

          - детские оздоровительные лагеря (загородные оздоровительные лагеря, лагеря дневного пребывания детей и другие);

          - палаточные лагеря (туристические, эколого-биологические, краеведческие и другие);

- организация общественно-полезного труда;

- санаторно-курортное лечение и другие.
Особое внимание летом 2014 года будет уделено сохранению и развитию инфраструктуры детского отдыха в части использования таких малозатратных форм как: походы, фестивали детского творчества, де​санты волонтёров, лагеря-малодневки. 
На базе Центра этнографической культуры села Верхняя Эконь будут организованы 10 смен палаточных лагерей для 200 школьников экологической, краеведческой, спортивной, туристической, социально-педагогической направленности с участием подростков и мо​лодежи, относящихся к "группе социального риска", при поддержке специалистов Амурского гуманитарно-педагогического государственного университета, Комсомольского государственного природного заповед​ника, Хабаровского поисково-спасательного отряда филиала ДВРПСО МЧС России, Федерации спортивного ориентирования и авиамодельного клуба г.Комсомольска-на-Амуре, редакции общественно-политической газеты "Приамурье". 
Более 1000 учащихся планируется задействовать в работе профильных объединений с использованием новых форм деятельности – проектах "Школа инноватики", "Многогранник", интернет-проектах "Юниор", "Лучший научный проект среди школьников". 

В загородных лагерях краевого значения "Созвездие", "Дружина имени Бонивура", "Западный", Всероссийском детском центре "Орленок" получат возможность отдохнуть предстоящим летом 73 школьника района.
Приоритетное значение придается в текущем году охвату различными формами отдыха детей из территорий, наиболее пострадавших от наводнения. Их планируется направить в детские оздоровительные лагеря "Созвездие", "Кедр", "Жемчужина", "Буревестник", им.Заслонова, палаточные лагеря в селе Верхняя Эконь, санатории.
Одно из важнейших направлений летней кампании 2014 года – организация отдыха, оздоровления и занятости детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, детей с ограниченными возможностями здоровья, из многодетных и не​полных семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. В соответствии с постановлением Правительства Хабаровского края от 22.05.2012 №163-пр "О краевой целевой программе "Социальная поддержка граждан пожилого возраста, инвалидов, семей с детьми, малоимущих и других категорий граждан на 2013-2015 годы" Крае​вое государственное казенное учреждение "Центр социальной поддержки населения по Комсомольскому району" за счет целевых средств будет приобретать путевки для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

На обеспечение отдыха и оздоровления детей социально незащищенной категории КГКУ "Центр социальной поддержки населения по Комсомольскому району" выделено 1 млн. 950 тыс. руб., из них:
- путевки в лагеря с дневным пребыванием детей – 1 млн. 582 тыс.руб.;
- путевки в загородные оздоровительные лагеря – 190 тыс.руб.;

- путевки в палаточные лагеря – 73 тыс.руб.;
- профилактические акции комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав – 40 тыс.руб.;
- оплата проезда в Центр социальной реабилитации подростков г.Хабаровска детей из неблагополучных семей – 65 тыс.руб.
Оздоровление детей – одна из главных задач летнего отдыха. Министерством социальной защиты населения Хабаровского края по заявке КГКУ "Центр социальной поддержки населения по Комсомольскому району" планируется выделить 64 путевки для детей района в санатории и профилактории Хабаровского и Приморского краев. 177 школьников получат услуги по санаторно-курортному лечению в санаториях "Кульдур", "Шмаковка", "Анненские воды", "Кедр" через учреждения здравоохранения.
Оздоровительными и профилактическими мероприятиями планируется охватить:

- через медицинские учреждения района – 246 детей;

- через медицинские учреждения г.Комсомольска-на-Амуре – 88 детей;
- через краевые медицинские учреждения – 15 детей.

Работу по организации досуга детей и подростков в период летних каникул работники учреждений культуры планируют проводить во взаимосвязи с летними формированиями. При домах культуры совместно с библиотеками создаются центры детского досуга. 

Неотъемлемой частью культурных программ является празднование Государственных праздников, календарных и памятных дат, в рамках которых будут проведены мероприятия, посвященные Международному дню защиты детей, Пушкинскому дню России, Дню независимости России, Дню молодежи, Дню Государственного флага РФ и др.
2014 год в Российской Федерации объявлен Годом культуры, в рамках которого летом планируется провести: фестиваль славянских традиций, фестиваль творчества молодежи, районную акцию "Неделя культуры", дни национальных культур.
Отделом по молодежной политике и спорту совместно с главами сельских поселений, спортивными центрами поселков Снежный и Уктур планируется организация физкультурно-оздоровительной работы на 22 вечерних стадионах, дворовых площадках, в спортивных клубах по месту жительства. Охват подростков и молодежи в поселениях составит около 500 человек ежедневно. 
В числе спортивно-массовых мероприятий будут проведены спортивные фестивали, Спартакиада вечерних стадионов "Малые олимпийские игры" в рамках краевого проекта "Эстафета олимпийского огня". Для участия в краевых соревнованиях планируется сформировать 5 сборных районных команд с общим количеством 102 спортсмена.

В рамках гражданско-патриотического воспитания детей и молодежи в июне 2014 года 32 курсанта военно-патриотических клубов примут участие в краевых фестивалях, слетах и конкурсах, шлюпочном походе "Парус Отечества".

В районе 97 семей, находящихся в социально опасном положении. На профилактическом учёте в подразделении по делам несовершеннолетних отдела министерства внутренних дел по Комсомольскому району состоит 49 подростков, в том числе 42 школьника. 
На базе оздоровительных лагерей с дневным пребыванием будут организованы Дни профилактики. В целях предупреждения негативных явлений в подростковой и молодежной среде планируется провести профилактические акции "Перекресток", "Правовой экспресс" и другие.
С целью организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков, находящихся в социально опасном положении и оказавшихся в трудной жизненной ситуации, предупреждения безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних с 15 мая по 10 октября 2014 года планируется проведение мероприятий межведомственной комплексной профилактической операции "Подросток".
Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в летний период будет проводиться индивидуальная профилактическая работа с несовершеннолетними, запланированы совместные рейдовые профилактические мероприятия. 
Социальная значимость организации временного трудоустройства несовершеннолетних ежегодно возрастает, так как временная занятость подростков является эффективной профилактической мерой предупреждения правонарушений и безнадзорности, перенаправляет их активность на общественно значимые цели.

Вопросами трудоустройства подростков и молодежи занимаются главы сельских поселений, Центр занятости населения Комсомольского района, руководители образовательных учреждений совместно с руководителями предприятий и организаций всех форм собственности.

В 2014 году в рамках программы "Каникулы" на организацию трудовой занятости подростков планируется направить 1 млн. 115 тыс.руб., КГКУ "Центр занятости населения Комсомольского района" на организацию временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в летний период выделено 383 тыс.руб. из краевого бюджета на создание временных рабочих мест для 219 подростков.

Решены вопросы кадрового обеспечения лагерей. Утверждены кандидатуры квалифицированных спе​циалистов для работы в лагерях с дневным пребыванием, палаточных лагерях общей численностью 125 человек. Проведены собеседования с организаторами летнего отдыха и педагогическими работниками. 
В апреле 2014 года планируется проведение школы вожатых, гигиеническая подготовка персонала лагерей с дневным пребыванием в количестве 116 человек.


В 2014 году на обеспечение летнего отдыха запланировано более 6 млн.руб. из разных источников:


- муниципальный бюджет – 3 млн. 710 тыс.руб.;


- родительская плата – 457 тыс.руб.;


- средства КГКУ "Центр социальной поддержки населения по Комсомольскому району" – 1 млн. 950 тыс.руб.;


- средства КГКУ "Центр занятости населения Комсомольского района" – 383 тыс. руб.;
          - благотворительная помощь – 140 тыс.руб.

Планирование средств бюджета муниципального района полностью обеспечивается через использование программно-целевого метода. Для обеспечения качественного и безопасного летнего отдыха детей привлечены средства семи муниципальных программ и подпрограмм.
Постановлением Правительства Хабаровского края от 25.12.2010          № 375-пр "Об обеспечении отдыха и оздоровления детей Хабаровского края в загородных стационарных детских оздоровительных лагерях" установлен размер частичной оплаты стоимости путевок в загородные стационарные детские оздоровительные лагеря:

- для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся под опекой, попечительством и в приемных семьях, – 100 процентов от средней расчетной стоимости путевки, утвержденной постановлением Правительства Хабаровского края;

- для детей в возрасте от 6 до 18 лет в загородные стационарные детские оздоровительные лагеря, находящиеся на территории края, – 90 процентов от средней расчетной стоимости путевки;

- для детей в возрасте от 6 до 18 лет в загородные стационарные детские оздоровительные лагеря, находящиеся на территории других субъектов Российской Федерации, – 50 процентов от средней расчетной стоимости путевки.
Расчетная стоимость путевки в загородные стационарные оздоровительные лагеря на 2014 год установлена в размере 12 890 рублей за 21 день пребывания.
В целях успешной организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей необходимо обеспечить:
- своевременную и качественную подготовку материально-технической базы летнего отдыха;

- безопасность детей как во время нахождения в оздоровительных лагерях, так и во время перевозки к местам отдыха, выездов на экскурсии;

- проведение мероприятий, направленных на предупреждение правонарушений, дорожно-транспортного травматизма, пропаганду соблюдения Правил дорожного движения;

- поступление в полном объеме и рацио​нальное использование финансового обеспечения летних мероприятий;

- сохранение и развитие инфраструктуры детского отдыха и оздоровления;

- организацию эффективного контроля и координации деятельности всех ведомств, заинтересованных в организации летней оздоровительной кампании.
Начальник управления образования                                                  Е.Б.Порвина
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